Pobrano z arkusze24.pl

SCHEMAT OCENIANIA ARKUSZA EGZAMINACYJNEGO 11

]
7 E Nr Etapy rozwigzania zadania Liczba
& T | czynnosci Py 2 punktow
N
111 Wyznaczenie zbioru argumentow, dla ktérych liczba logaryt- )
’ mowana jest dodatnia: x € (- 4;—1) U (L;+ ) P
Wyznaczenie zbioru argumentow, dla ktérych podstawa loga-
1 112 rytmu jest dodatnia i r6zna od 1: 1p
xe (—oo;—Z)u(—2;—\/§)u(\/§;2)u(2;+m)
Wyznaczenie dziedziny funkcji:
113 xe(—4;—2)u(—2;—\/§)u(\/§;2)u(2;+oo) I'p
Za przedstawienie metody szkicowania wykresu, np. poprzez
obliczanie wspolrzgdnych punktow nalezacych do wykresu
12.1 lub przeksztatcenie wzoru funkcji, np. do postaci: 1p
flx)=2 cos[,\* + %]
Naszkicowanie wykresu funkcji
.'--. I Y
12
12.2 lp
|
Rozwiazanie rownania (po 1 pkt za metodg i rozwiazanie):
12.3 x=2kmr v xX= —§ﬁ+2k;’r,gdziekec 2p
Obliczenie prawdopodobienistwa otrzymania w jednym rzucie
13.1 tej samej liczby oczek na obu kostkach: p = % P
Wykorzystanie schematu Bernoulliego i okreslenie: p, ¢, N, k:
132 | 5 lp
=—, g=—, N=n, k =21
P76 1756
13 Obliczenie prawdopodobienstwa otrzymania w n rzutach
co najmniej raz tej samej liczby oczek na obu kostkach:
].3.3 i] n Rn ]_ p
ni1 5 5
plzn=1-p0)=1-{"[L] (2] =12
0fN6)\6 6
Rozwiazanie nierownosci wyktadniczej i sformulowanie od-
134 powiedzi:n e {1, 2, 3} Ip
Wyznaczenie: a,,r,S, jeslia, =3n—2 (wtym | p. za metodg
14.1 2 2
oraz 1 p. zaobliczenia): a, =1,r =3,5, = 2 =
14 Wyznaczenie: b, r',S", jeslib, = 2n+3 (w tym 1 p. za metodg
14.2 > 2
oraz 1 p. zaobliczenia): b, = 5,r'=2,S", = n" +4n P
143 Obliczenie granicy:% Ip
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—>
Zapisanie wektora MN jako sumy odpowiednich wektorow:
N T =

15.1 MN = MA+ AB+BN (1) Ip
T
MN = MD+DC+CN  (2)
15 15.2 Dodanie rownosci (1) i (2) stronami lp
Przeksztalcenie wyniku do prostej postaci:
> 1 (> >
153 MN:E-[ABJrDC] te
15.4 Zinterpretowanie otrzymanego wyniku Ip
Sporzadzenie rysunku wraz
16.1 Z oznaczeniami 1 zaznaczenie 2p
kata nachylenia:
16
24/3
16.2 Obliczenie dlugosci wysokosci h trapezu:  h = \é_a lp
Obliczenie dlugosci krotszej podstawy b trapezu:
163 |, _(v2-2/3k 1p
_ 3
16.4 Obliczenie pola S trapezu: S = 2 JE;I i Ip
Wprowadzenie oznaczen, np.:
171 x=35J2+7, y= I5\2-7, a=x—y 1p
b a=5v2+7-Y5v2-7 i @’ :(i/sﬁw-i/sﬁ—?)'
172 Skorzystanie z tozsamosci: i
’ (x—y) =x' =y’ =3xy(x—y) P
Wykorzystanie tozsamosci i oznaczen do uzyskania rownania
17 17.3 z niewiadoma a (w tym 1 p. za metodg oraz 1 p. za oblicze- 2p
nia): a’ =14 -3a (¥)
17.4 Wyznaczenie catkowitego pierwiastka rownania (*): a = 2 Ip
Zapisanie rownania (*) w postaci iloczynowe;j:
175 |(a-2)(a’+2a+7)=0 1p
lub stwierdzenie, Ze rownanie (*) ma jeden pierwiastek
Wykazanie, ze \/5\/5 +7 - \/5\5 — 7 jest liczba catkowita -
17.6 sprawdzenie warunku A (01 uzasadnienie, ze a = 2 jest jedy- Ip

nym rzeczywistym pierwiastkiem roOwnania (*)
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Doprowadzenie uktadu do réwnania jednej zmiennej i rozwia-
18.1 : 2p
zanie
182 Wyznaczenie wspothrzgdnych wierzchotkow czworokata: 1
' A=(-1;-3),B=(1;-3),C=(3;5), D=(-3; 5) P
183 Uzasadnienie ze czworokat ABCD jest trapezem rownora- 1
' miennym, np. AB || CD oraz | AD | =| BC | P
Wyznaczenie rownania symetralnej odcinka BC:
18.4 _ Ip
18 X+ 4y -6=0
18.5 Wyznaczenie wspotrzgdnych srodka okrggu: O = [0;%] 1p
18.6 Obliczenie dlugosci promienia okrggu: r = @ lp
o, . > 3y 85
18.7 Zapisanie rownania okregu: x™ +| v — E = T Ip
Okreslenie warunkow istnienia rzeczywistych pierwiastkow
4
19.1 rownania: A>0 dlam € <— 6;§> Ir
X+ X,
Okreslenie wzoru funkcji m— f(m)= AT :
XX,
19.2 —m+5 1
flm)= VA P
m+—
[+3)
. .. 1 1 4
193 Okreslenie dziedziny funkcji f: m € ( - 6;—5 U —5;5 1p
19.4 Zastosowanie wzoru na pochodna ilorazu 1p
19 19.5 Obliczenie pochodnej funkcji f lp
19.6 Okreslenie miejsca zerowego pochodnej funkcji /2 m = 10% Ip
4
19.7 | Obliczenie wartoéci f(—6)if| —|: f(-6)= i, f[ij ) 2p
3 11 3) 11
Zbadanie znaku pochodnej funkcji:
198 f'(m))0dlame —6:—l , f(m)0dlame —l;i I'p
2 23
Uzasadnienie, ze f (— 6) = T jest najmniejsza wartoscia funk-
19.9 71 I'p
cji (m= 1 lezy poza przedziatem okre$lonosci).

Za prawidlowe rozwigzanie kazdego z zadan inna metodg (zgodna z poleceniem) od przedstawio-
nej w schemacie przyznajemy maksymalng liczb¢ punktéw.



